

迎新春 送温暖

118户困难家庭获赠“暖心年货”

□记者 窦娜

本报讯 寒冬送温暖，关爱暖人心。为了让困难群众过上一个温暖祥和年，1月22日，周口市民政局、周口市慈善总会、周口市三川社义工工服务中心、太康县郭锋商砼有限公司共同开展“慈善情

暖万家”关爱困难家庭活动。

当日上午，在落实好疫情防控各项要求的基础上，10余名志愿者不惧严寒，先后为太康县孙洼村、闫庄村、李庙村、卢马庄村、小郭庄村、大牟寺村的118户困难家庭，送上了浓浓的节日祝福和“暖心年货”。

“志愿者给我们发的年货不仅有大米、面粉、食用油，还有豆干，想得可真周到，谢谢你们！”刚刚领到“暖心年货”的郭大娘喜上眉梢。

据统计，本次活动共发放物资价值3.6万元，惠及困难家庭118户。

“希望通过此次活动，为困难群众送上温暖与关怀，确保他们温暖过冬、祥和过年。今后，我们会持续开展各类志愿服务关爱行动，传播爱的声音，向社会传递温暖。”周口市三川社义工工服务中心相关负责人表示。②7

巧手剪“虎”贺新春

□记者 侯国防 通讯员 李小伟 文/图

本报讯 1月19日，河南省非遗项目观堂剪纸代表性传承人梁加付在鹿邑县文化馆录制“我们的节日”虎年贺新春系列视频，剪出的虎年造型剪纸寓意着虎年吉祥、虎虎生威。

一张张红纸在梁加付的剪刀下，手指翻飞间就变成一只只活灵活现的“小老虎”，让在场的人啧啧称叹。

“每年国庆、春节等重大节日，我都会创作一些与节日相关的作品，以此来烘托节日气氛。”梁加付说，虎年春节临近，他计划创作100幅以生肖虎为题材的剪纸作品，迎接虎年的到来。

“今年受疫情影响，我们把舞台从线下搬到线上，避免人群聚集。”鹿邑



梁加付展示虎年造型剪纸

县文化馆馆长高国说，“今天正式启动虎年贺新春系列视频录制工作，春节期间将通过文旅云和短视频平台按期播放，为广大群众献上精彩的文化大餐。”②8

团聚力量 青春抗疫我先行



志愿者向群众宣传防疫事项

□记者 田青叶 文/图

本报讯 春节临近，疫情防控形势严峻。周口市各级团组织按照“服从大局、安全规范、就近就便”的原则，启动青年志愿者应急响应机制。共青团川汇区委充分发挥组织优势和社会动员优势，开展青年志愿者招募工作，积极组建2022年川汇区返乡大学生志愿服务队。截至目前，川汇区9个街道办事处共成立志愿服务队108个，覆盖89个社区(村)。

哪里有需要，哪里就有青年志愿者。面对严峻的疫情防控形势，青年志愿者积极响应号召，无私奉献，主动请缨到抗疫一

线，从卡点测温、流动宣传、入户核查到登记扫码、录入系统，每一个环节都展现了新时代青年的担当和情怀，一抹抹“志愿红”，筑起了抗击疫情的铜墙铁壁。

区委、区政府及团市委、社会爱心企业为志愿者提供了全方位保障，从统一志愿服装、保障就餐、提供保险、免费交通，到常态化安全培训、心理辅导、天气提醒，让青年志愿者在组织和社会的关心下更有激情地投入到志愿服务当中。

每个青年志愿者都是一朵花，他们盛开在川汇区的每个角落，有这么一群可爱的青春力量，疫情终将被克服，春天很快就会来临。②7

无户口女童难上学

民警倾心帮助解难题

□记者 任富强 通讯员 郁发顺

本报讯 父母常年在外务工，爷爷奶奶早逝，生活在周口市经济技术开发区郑洼村的笑笑(化名)一直处于无户口状态，抚养其长大的近亲奶奶王放犯了愁，因没有户口，笑笑无法入学。市公安局经开区分局淮河路派出所民警得知情况后，多次开展走访调查，帮她办理户口和身份证，切实解决了笑笑的户籍问题。

“多亏了你们给俺孙女费心办户口，我再也不用为孙女上学的事发愁了，真是太感谢你们了。”1月23日，王放从市公安局经开区分局党委委员、政办主任孙兵丽手中接过笑笑的户口本后，激动得红了眼眶，并拉着笑笑向民警鞠躬致谢。

笑笑的父母文化水平低，常年在外出务工。7年前，笑笑出生后，她的父母没有为其办理出生证明，笑笑的爷爷奶奶均已去世，她一直由父亲的婶婶、郑洼村村民王放抚养。王放一直视笑笑为亲孙女。

2021年秋季，笑笑到了上小学的年龄，但因没有户口，未能报名入学。王放多次联系笑笑的父母未果，笑笑上户口一事一直搁浅。

今年年初，在市公安机关深入开展“我为群众办实事”实践活动中，淮河路派出所民警李新立走访得知笑笑的情况，向派出所负责人张军民进行了汇报。

“特事特办！一定要尽快办理，绝不能让孩子耽误上学。”张军民要求户籍民警主动和郑洼村委会、公安机关户政管理部门对接，迅速为其办理户口，解决笑笑的上学、就医难题。

在办理户口期间，户籍民警先后8次入户开展走访调查，并多次到笑笑出生的医院调取原始资料，形成调查资料10余份，成功为笑笑办理户口，考虑到笑笑已到入学年龄，还主动联系学校解决了笑笑的入学问题。

1月23日，雪花飞舞。孙兵丽和张军民带着羽绒被、衣服等生活用品来到郑洼村，把笑笑的户口本、慰问品、慰问金交到王放手中，并安排辖区民警持续关注笑笑的成长。②7